
 

1/2  

VERBALE DEL CONSIGLIO D’AMMINISTRAZIONE DEL 15/09/2025 (210) 
 

L’anno 2025 (Duemilaventicinque) il giorno 15 (quindici) – Lunedì - del mese di Settembre 

alle ore 16:00, si è riunito presso la sede del Consorzio sita in Venetico (ME) Via G. 

Marconi snc – Municipio -, il Consiglio d’Amm.ne della “TIRRENO ECOSVILUPPO 2000 

Società Consortile       a r.l. , nelle persone dei Sigg.: 

✓ Campo Antonino, Presidente del C. di Amm.ne; 

✓ De Marco Matteo Vicepresidente del C. di Amm.ne; 

✓ Santangelo Salvatore Consigliere. 

Per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno: 
1. Esame ed eventuale approvazione Bandi di Selezione Pubblica per titoli ed esami, 

per l’assunzione con contratto biennale e part-time di n° 1 Istr. Dir.vo Tecnico 

Ingegnere – Specialista LL.PP e n. Istr. Dir.vo Amm.vo - Servizi Giuridico-Legali ; 

2. Esame ed eventuale approvazione schema di convenzione per la catalogazione 
digitale e analisi statistiche di dati riferiti alle utenze comunali; 

3. Esame dello stato di fatto riferito alle iniziative collegate ai contributi ausiliativi a 
favore dei Comuni Soci per l’annualità 2025 ed eventuali determinazioni in merito. 

4. Varie ed eventuali. 

Sono presenti all’odierna seduta il Presidente, Campo Antonino, il Vicepresidente De 

Marco Matteo e il Consigliere Santangelo Salvatore,. Presiede la seduta il Presidente 

Campo Antonino, è altresì presente il Dott. Torre Giuseppe, Responsabile Amministrativo 

del Consorzio, che viene invitato, ed accetta, a svolgere le funzioni di Segretario 

dell’odierna seduta. In relazione al primo punto (1) all’o.d.g “Esame ed eventuale 

approvazione Bandi di Selezione Pubblica per titoli ed esami, per l’assunzione con 

contratto biennale e part-time di n° 1 Istr. Dir.vo Tecnico Ingegnere – Specialista LL.PP e 

n. Istr. Dir.vo Amm.vo - Servizi Giuridico-Legali”; il Presidente chiarisce che è la naturale 

conseguenza della deliberazione n° 205 del 31/03/2025 con la quale il C.d.A. ha 

approvato la programmazione assunzionale  inserita nel Piano Integrato di attività ed 

Organizzazione (P.I.A.O.) per il periodo 2025/2027 che ha previsto l’assunzione part-time 

al 50%, venti ore settimanali, secondo le previsioni del CCNL Commercio e Terziario di n° 

n° 1 Istr. Dir.vo Amm.vo - Servizi Giuridico-Legali - Liv. 1° e di n° 1 Istr. Dir.vo Amm.vo - 

Servizi Giuridico-Legali - Liv. 1°. Per dar corso alle predette assunzioni, sono stati 

predisposti due distinti bandi che vengono sottoposti all’esame del C.d.A.. Si apre a tal 

proposito una proficua discussione dalla quale emerge la bontà dell’iniziativa che, ci si 

augura, consentirà al Consorzio l’attivazione di nuovi servizi sia a favore dei Comuni Soci 

che di quelli che hanno stipulato una convenzione per usufruire dei servizi della C.U.C., 

pertanto, all’unanimità il C.d.A. delibera l’approvazione dei “Bandi di Selezione Pubblica 

per titoli ed esami, per l’assunzione con contratto biennale e part-time di n° 1 Istr. Dir.vo 

Tecnico Ingegnere – Specialista LL.PP e n. Istr. Dir.vo Amm.vo - Servizi Giuridico-Legali” 

che vengono allegati al presente verbale rispettivamente alle lettere “A” e “B” per farne 

parte integrante e sostanziale. Nel contempo si dispone che, i bandi appena approvati, 

vengano pubblicati sul sito htt://www.inpa.gov.it, sul sito del Consorzio alla pagina 
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Amministrazione Trasparente, sezione Bandi e Concorsi, nonché all’Albo Pretorio 

Consortile ed a quello dei Comuni Soci. Si passa all’esame del secondo punto (2) 

all’o.d.g.: “Esame ed eventuale approvazione schema di convenzione per la 

catalogazione digitale e analisi statistiche di dati riferiti alle utenze comunali;” Per quel 

che riguarda tale punto all’o.d.g. il Presidente comunica che, da interlocuzioni avute coi 

Comuni Soci, è emersa l’esigenza di individuare soluzioni idonee per abbattere i costi dei 

servizi indispensabili garantiti alle comunità amministrate, in primo luogo quello 

dell’energia elettrica che ha raggiunto valori a volte insostenibili. A tal proposito, 

dall’approfondimento di tale tematica, è emerso che, preliminarmente all’adozione di 

qualsiasi soluzione, è indispensabile disporre dei valori riferiti alle utenze dei singoli 

Comuni al fine di avere un quadro, il più possibile esaustivo, dei reali consumi e dei costi 

connessi. Per far ciò, continua il Presidente, è indispensabile creare un database iniziando 

con uno o più progetti pilota, che coinvolgano uno o più Comuni Soci, per poi estendere 

l’iniziativa ai re4stanti Soci. Concordando con quanto detto dal Presidente, il C.d.A. gli 

demanda il compito di individuare il o i Comuni Soci con cui attivare il progetto pilota ed 

all’unanimità viene data lettura e si approva il relativo schema di  Convenzione 

denominato “Convenzione per la catalogazione digitale a analisi statistiche”, che si allega 

al presente verbale alla lettera “C” per farne parte integrante e sostanziale. Prendendo in 

esame il terzo punto (3) all’o.d.g.: “Esame dello stato di fatto riferito alle iniziative 

collegate ai contributi ausiliativi a favore dei Comuni Soci per l’annualità 2025 ed 

eventuali determinazioni in merito”, il Presidente relaziona sull’andamento delle 

progettualità riferite al contributo ausiliativo 2025, a tal proposito comunica che i 

Comuni Soci di Monforte San Giorgio, San Pier Niceto e Venetico hanno attuato le 

progettualità approvate mentre, per quel che concerne l’iniziativa collegata al noleggio, 

per due anni, delle autovetture da assegnare ai Comuni Soci, attualmente vi sono delle 

criticità connesse con la fornitura dei mezzi che, si spera, possano essere superate al più 

presto. Per quanto riguarda infine le progettualità connesse al contributo ausiliativo 

2024, sono state tutte realizzate tranne due, legate ai Comuni Soci di S. Lucia del Mela e 

Villafranca Tirrena che si stanno completando  In merito al quarto punto (4) all’o.d.g. 

“Varie ed eventuali”, Null’altro essendovi da discutere e nessuno chiedendo di 

intervenire la seduta viene chiusa alle ore 18:00, previa stesura, lettura ed approvazione 

del presente verbale.              

                       Il Segretario     Il Presidente 
   f.to  Torre Giuseppe    f.to Campo Antonino 
 

  I Consiglieri 
f.to De Marco Matteo     

 

f.to Santangelo Salvatore 

 


